

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франківани.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женем оплати поштової.

Рекламації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
днівників пасаж Гавс-  
мапа ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодиноке число 2 с.  
З поштовою пере-  
сылкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодиноке число 6 с.

## Вісті політичні.

Ще про з'їзд гр. Голуховського з Титтонім. —  
З Угорщини. — Справа злуки Крети з Гре-  
цією. — З Болгарії. — Події в Росії і росій-  
ско-япанська війна.

Італійські газети з великим заінтересованем обговорюють тепер маючий відбутися з'їзд австро-угорського міністра справ заграничних ір. Голуховського з міністром Титтонім і звертають вже й на то увагу, що на с'їм з'їзді мусить бути порушена також справа македонська. „Gazetta di Venezia“ каже, що гостина ір. Голуховського у Венеції замінна ще й тим, що припала в пору, коли в міжнародній політиці виринули важні справи. Італія мусить звязати на то, щоби єї право на веході було забезпечене а „Adriatico“ каже: Єсть річ імовірна, що на з'їзді буде порушена також справа македонська і справа балканська, отже єсть можливість усунути непорозуміння в сих справах. — Не малої ваги єсть також і тота вість, після котрої німецький цісар Вільгельм приїде в понеділок до Венеції і там прийме у себе на аудієнції ір. Голуховського і Титтоніго.

Здає ся, що в справі угорської кризи має тепер розпочати ся акція, котра би закінчила єї в як найкоротшій часі. Так бодай доносять з Будапешту і видно, що там того дуже бажають. Нині має приїхати до Відня ір. Тіша, а відтак будуть ще покликані до Відня Кольман Сель, ір. Андрані і Кошут. — Дуже оригінальний спосіб залагодження кризи подає ір. Телекій в Magyar Orszak-у. Він предкладає іменно, щоби скасувати спільні делегації, а діловодство спільного міністерства війни і фінансів перенести на оба правительства, дальше щоби утворити нову організацію міністерства справ внутрішніх і репрезентацій заграничних так, щоби складала ся по половині з австрійських і угорських урядників. Міністер справ заграничних і перший шеф секції мали би бути покликвані на череміну з Австрією і Угорщиною. Міністер справ внутрішніх мав би бути одвічалним перед обома парламентами.

Здає ся, що великі держави європейські постановили вже рішучо єспротивити ся злуці Крети з Грецією в теперішній порі. „Tribuna“ доносить іменно, що на оногдашній конференції амбасадори Англії, Франції і Росії згодили ся з італійським міністром справ внутрішніх Титтонім що до того, що в теперішніх відносинах злука Крети з Грецією єсть неможлива і що рівночасно з повідомленем о тій ухвалі

князя Юрія грецького треба предложити зарядження, котрі можуть причинити ся до успокоєня умів на Креті. Ухвалу ту запропоковано і она буде подана до відомости кн. Юрія, а він знов повідомить о ній провізоричне правительство в Теріссо.

З Константинополя доносять тепер в кретійській справі, що кретійські послы не думають тепер розширяти свою акцію, але мимо того рішили ся не лишити ворохобників в Теріссо без помочи. Коли би держави не схотіли відкликати своїх войск, то Кретійці зажадають бодай череміни жандармерії, яка стоїть під італійською командою, на чисто кретійську а наконєць будуть ще домагати ся обмеження прав генерального комісаря і зменшення о половину єго платні в сумі 200.000 фр., що значить по 75 сантимів на голову. В теперішню пору повіває на всіх кретійських публичних будинках грецька хоругва з вішкою в Ретимні, де російський полковник Урбанович казав на будинку префектури здоймити вивішену грецьку хоругву а повісити кретійську.

З Софії доносять, що роз'ярене, яке настало було в Болгарії з причини звістних подій в Загорічанах в Македонії, трохи вже ослабло, а межі Македонцями беруть верх розважніші елементи. До нових розрухів і до репресалій против Греків мабуть не прийде.

9)

## Дещо про Марокко.

(За німецькими подорожниками З. Генте і дром Кампфмаєром — подав К. Вербин).

(Дальше).

Осередок цілого города творить водоїма може на яких 25 метрів довга, обмурована дуже красно вапняковими плитками. На самій середині плоскокотить водограй; з одного боку єсть хороший затінок з корчів роже, гераній і настурцій. Вузку полудневу сторону займає отверте підсіє на стовпах, котре годить ся як не може бути ліпше на веселі забави в городі, се як раз місце до склянки і залицянки. Пливучу воду, котрої доставляють єусідні гори, спроваджено аж до єєго місяця і тут єсть малий водограй, котрого жваво бюча в гору струя наповняє шумом і пласкотом ціле підсіє. Поміст вложеної тут маленькими поливаними цеголками, котрі Маври уміють ще й нині робити, хоч вже давно зійшли з висоти своєї давнїшої штуки і здібности промислової та стали малозначною мірнотою.

Сім каблуків в виді підкови підспирають на довготі 17 метрів малими присадкуватими подвійними стовпами склеплені стелі, що украшена дуже різнобарвними і якимись дивними узорами, знаними нам вже з Альгамбри. Задна стіна пущена мов альєр далеко в глибш і має ще три дальші глибоко взад сагаючі ніжкі, замальовані раз коло разу крачастими різнобарв-

ними узорами. Коври вкривають тут землю, старосьвітські лампи звисають на довгих ланцухах із стелі, а коли подивити ся попід каблуки та поміжи стовпи підсієня на пишноту цвітїв в городі та на спокійні краски далекого тла в парку і горах, то представляє ся так чудово красний вид, що аж хочєсь завидувати тому щасливому властителеви, що тут по одностайности і трудах дня може спочивати.

Крім того підсієня, положеного безпосередно над водою, стоять тут ще два малі доми в городі. Оба звичайні собі чотирогранні будинки з гладкими побіленими стінами і плоскими кришами. В першій з тих домів мешкав перед 42 літами Муляї Абд ес Слам, котрий завів тут був майже зовсім європейський порядок бо й французький уніформ, в котрім він любував ся, підходив ліпше до такого порядку. З тих забавок, малесеньких зеліниць та пароходів, котрими він заставляв стежки вимощені плитками, або котрими поганив красну водоїму, не застав я вже й сліду. Тепер не було тут нічого штучного, придуманого, все було природне та й не могло бути красше, як серед тих буйних цвітїв і красної зелени, що разом з хмарами відбивали ся в чистенькій як слюза воді в ставочку. Рожі, звондики, геранії, братчики і сестрички та олександрі були в повнім розцвітї, особливо же буйно росли рожі і звондики на довгих, вапняковим каменем обложених грядках, а лаврові корчі, мірти та фігові і помаранчеві дерева могли би дати холодну тінь, як би не слотна пора, в котрій нікому не забатало ся тіни. На другім домі було на горішнім поверсі одно з тих нашів отвер-

тих з многими вікнами місяць, з котрих видно далеко, а котрі в Перзії та Індії називають ся „балахани“, в теперішній вимові „боллохони“, від чого пішло слово „балькон“ (яке ми через Німців переймили від Італійців). Та й Маври любують ся в таких балаханах; на плоских кришах своїх домів в містах та в городах часто на умисно до того збудованих вежах роблять они собі такі отвергі комнатки, щоби по полудні, коли настане холод, або в теплі місячні ночі сидіти тут і при музиці та співі забавляти ся і жартувати з приятелями і дівчатами.

Третого дня мого побуту у Васані пішов я в супроводі посланника великого шеріфа, свого вояка і товмача до сауїї, найсвятїйшого місяця у Васані, де посеред мошей і шаф, комірчин та підсієня для богомольців, гробниць шеріфових предків єсть осідок Могаммедового потомка. Чим ближше підходимо до того місяця, де сполучають ся разом доми молитви, помешканя і стайні, що в найдальше на північ положеній часті міста займають може яких 20.000 квадр. кільом. простору обведеного муром, тим більша єсть глота. Коло входової брами збила ся в куцу дуже різнородна товпа, богомольці, жебраки і дармоїди. Многі, видно, збігли ся лиш ддятого, щоби подивити ся на Назарейця і Римлянина, котрий має бути прицущений до євятої особи шеріфа. Але за ту цікавість мусіли они гірко відпокутувати, бо слуги дому зачали немилосердно бити своїми довгими палицями, одинокими відзнаками своєї достоїнства і серед того крику, який нараз єчинив ся зайшов я на передне подвірє сауїї.

Намірену демонстрацію перед помешканнями репрезентантів держав в Софії залишено. Розважніші елементи македонські старають ся впливати успокоюючо, щоби не допустити до ніякого діла мести якогонебудь рода, котре могло би скомпромітувати болгарську справу в Македонії.

До берлинських часописей доносять з Петербурга, що правительство російське одержало інформацію, що в день 1 мая мають вибухнути в цілій Росії великі розрухи соціалістичні. Правительство єсть переконане, що ему удасть ся змобілізованем поліції, жандармерії і резервових баталіонів перешкодити всяким розрухам. Мимо того майже всі багатші люди в Москві і Петербурзі та інших містах російських виїжджають громадно за границю.

Рух межі селянами зовсім не так грізний, як его представляють в газетах, очевидно на то, щоби страшити ним інтелігенцію, але місцями виступають селяни дійсно против дворів, а то головно з намови чиновників. Ще небезпечніший готов настати рух межі послідною зволочею по великих містах, котру також підбунтовують чиновники. Як доносить петербургска Агенція телеграфічна, настав в Петербурзі великий переполох, бо 15.000 поргової зволочи поділившись на відділи, постановили різати інтелігенцію. Рух той не звернений против правительства і не беруть в нім участі робітники.

З поля війни в Манджурії наспіла вість о більшій стичці, в котрій знову Японці побіли Росіян. Ген. Лівевіч доносить так о тій стичці: Дня 26 с. м. войска наші змусили неприятеля уступити ся з Каіян, при чім Японці спалили магазин з провіантом. Того самого дня передна сторожа російска підійшла до Шантуфу, котре обсадили Японці. Артилерія розпочала стрільбу, однак коли показало ся,

що в місті знаходиться ся сильнійший відділ японський, войско російське уступило ся назад. З Токіо же доносять урядово: Неприятель в силі 5 баталіонів і 16 сотень та одної батареї артилерії заатакував нашу кавалерію коло місцевости Коінан (мабуть Каіян). Наше войско побіло Росіян і пустилось за ним в погоню аж до місцевости Лоучаучі. Ми мали 38 убитих а Росіяни лишчили на побоєвищі 200 трупів. Два інші відділи один в силі 6 баталіонів і 15 сотень, другий в силі 12 сотень і одного баталіона заатакували місцевости Кічонату і Чанті, але уступили ся, коли побачили, що перший з тих відділів побитий.

## Н О В И Н И.

Львів, дня 27-го цвітня 1905.

— **Страстні псалми у Львові.** В велику п'ятницю відсвяткував міський хор читальні „Промислів“ на городецьким передміст'ю у Львові в архікатедральній церкві св. Юра страстні псалми зараз по Вечірні і положенню Плащениці о годині 1½ з полудня. — Хор псаломців гр.-кат. духовної семінарії у Львові в церкві семінаричній о годині 3-ій по полудні і в церкві архікатедральній св. Юра о годині 5-ій по полудні відсвяткував отці страстні псалми: 1. Бортицький: „Благообразний Йосиф“. 2. Бортицький: „Да ісправить ся“ (терцет сольовий з хором). 3. Рудковський: „Нає ради Расіяного“. 4. Бортицький: „Векую при скорбна еси душе моя“. 5. Бортицький: „Да молчит (октет). 6. Григорієв: „Боже мой“.

— **Дерева при гостинцях.** По деяких околицях східної Галичини гостинці виглядають, як би вели по стегу. Ніде ні одної деревини при дорозі, а коли в зимі завіють свіжі, то й не пізнає сліду, куди їхати. Тому деякі старости і повітові виділи зарядили, аби громади обсадили межі поля притикаючого до гостинця деревами.

его руку, то барака, благословенне пророка, переходить на путника і він може на тепер вже спокійно умирати або й жити дальше та знову грішити, доки ще вистане ему бараки. Запеклий грішник може ще й в инший спосіб очистити ся від своїх гріхів: святий сплюне своєю пророцтву сліну в миску з кукусом (улюблена страва північних Африканців: пшенична або кукурудзяна каша з бараниною) а грішник споживає страву побожно і в вірі, що аж тепер буде очищений від всіх хоч би й найтяжших гріхів.

Та на тім ще не кінець. Хто багатий і може щось із свого дади, той приносить святому у Васані свою жертву. Хто же не має нічого, тому дають в сауї не лиш помешкане, але й харч а навіть одіж. Сотки тисячів побожних, що шукають помочи для своєї душі і тіла, живлять ся тут з року на рік коштом родини шеріфів, а иноді дістають навіть нову одіж і гроші на дорогу. Серед таких обставин не дивота, що шеріфови забракне иноді грошей в касі.

Я застав ціле передне подвірє сауї повне путників, що лише що приїхали і стояли коло своїх коней та ослів з пакунками і ждали, щоби їм визначено місце, де можуть заночувати. В однім куті держало кількох людей шеріфового коня, дуже красивого, лиш трохи переогодованого сивого, що цілий був білий як молоко, лиш писок мав дрібочку рожевий. Впрочім було тут досить пусто. Добру п'яту часть того подвір'я, окруженого високими будинками і великою головною мошеєю, займала величезна купа сміття і відпадків з кухні та паші. Невільники приходили і відходили та висинали з кошів з ухами перед мулів та ослів на ту куцу гною якусь зелену кашу. А самі путники стояли громадками довкола або сиділи на землі і мовчали. Лиш якісь два взяли ся були за чуби і верещали з цілої сили, коли побачили, що другі, котрі занадто були змучені, щоби забавляти ся розмовою, почали прислухувати ся їх сварці. Всюди в дверех і переходах стояла численна служба, котру можна

Подібний приказ видало староство в Сяноці всім громадам свого повіта.

— **Новий воєнний австрійський корабель,** котрий буде спушений дня 21 мая торжественно в Полі на море, одержить — як доносять з Полі — назву „Архикнязь Фердинанд Максиміліян“. Той корабель, вмістности звяз 10.000 тон, збудовано в цілости з матеріалу і силами краєвими. Довжина его вносить 118½ метрів, ширина 21⅔ метра, середна глибина запурюваня 7½ метра. Корабель уоружений великими, панцирними плитами і арматами найновішої системи. Сила машин рівнає ся силі 14.000 коней, а найвища скорість вносить 19¼ миль морських на годину. Панцирні плити і армати зроблено в фабриках Шкоди в Пильзні; армат єсть на кораблі трицять, а крім того чотири мітрайлези. Внутрішнє освітлене відбуває ся при помочи 700 електричних ламп; до вишнього освітлення служать сім великих електричних ламп о силі 25.000 свьічок.

— **Многонадійний молодець.** Минувшої п'ятниці вислав купець в Надвірній Мойсей Боднар свого сестринця з грошевим листом, в котрім було 7800 корон на почту. Хлопець, що робив у свого вуйка службу возного, віддав лист в грішми своєму братови, а оба они видумали таку штуку: Гроші вложили до звичайної конверти і падали яко поручений лист до Бадена коло Відня poste restante. Реценсіє на той лист вислали звичайним листом до Станіславава також poste restante. Відтак хлопець вернув і сказав, що лист з грішми згубив. Однак ему не повірено, а поліція замкнула і его і брата до поліційного арешту. Тут, посидівши кілька днів, молодший хлопець признав ся до вини і розповів, що мав намір по кількох тижнях виїхати до Станіславава, відобрати там висланий лист з реценсією, а відтак поїхати до Бадену і там взяти лист з грішми, щоби пустити ся в світ. Лист з Бадену прислала почта тамошня до Надвірної на телеграфічне жадане надвірнянської почти. З грошей нічого не пропало.

— **Убийство в церкві.** В місцевости Гавеле в державі Небраска, північної Америки, Едвард Новак, котрий вже від довшого часу жив розведений з жінкою, зайшов в неділю дня 2-го цвітня підчас відправи до церкви, куди постійно ходила его жінка, наблизив ся до лавки, де она

було розпізнати по єї ліпшій одіжі; між нею було особливо багато ще дуже молодих муринів.

Я кавав мому товмачеві розвідати ся у старших слуг, чи хто з них пригадує собі Рольфеа, Мустафу „ет теб ель брусей“ (пруско-го лікаря), котрий під тим іменем перебував через цілий рік на сім дворі. Але ніхто собі его не пригадував, аж знайшов ся якийсь старий мурин з білою кучерявою вовною на голові, котрий собі его пригадав. Той чорнобілий старець, що служив вже пятьдесят літ на дворі шеріфа, сказав, що пригадує собі добре того римського лікаря, що був тут сорок літ назад і став був добрим музулманином. За згадку про німецького подорожника, котрий перший описав докладно Васан, дістав мурин від мене княжу нагороду.

До тої громадки, що нас була обступила підчас нашої розмови, приступив якийсь дуже поважний старий дідусь з сивою бородою і дав мені чемно знак, щоби я за ним ішов. По примошею, котрої вежа вкрити була ціла зеленими, звітрілими кафлями, ішли ми тісними, крутими коритарями то в гору то в долину, почерез множество маленьких подвір та вузьких переходів, аж накінець короткою, але дуже стрімкою і добре вибрукованою доріжкою пустились ми в долину, а минувши послідний закрут і перейшовши через якийсь вузький отвір, виїшли ми на хороше подвірє з водоїмою і водограєм та підсінями на стовпах по боках. Коли я близше придивив ся, побачив я, що тоті хороші білі каблучки, котрі я зразу уважав за мармору, як і ціла сауїя взагалі має бути з мармору, були з глини і конгальомерату, а відтак дуже зручно затинковані.

Поза підсінями по боках подвір'я і понад ними піднімають ся одноповерхові дома, а й понад ними видніє ся знову старий зелений мінарет так, що здає ся, як би тоти мошея ходила разом з нами по тих блудних коритарях і переходах. Молоді невільники, що побігли наперед, поотвирали в найблизшій домі вікна на поверсі. Ми ідемо за ними по темних, вузьких

Арабське слово сауїя означає первітно кут. Відтак називано ним особливо тоті кути в мошеях, де „тольба“, значить ся „шукаючі науки“ або магометанські студенти сиділи на землі довкола своїх учителів, щоби вичити ся від них слово в слово корану і поясненя до него звань „сунна“ і „гадіт“. Так зробила ся накінець із слова сауїя назва на школи, основані ученими знатоками святаго письма або людьми, котрих нарід уважав за святих. А що після стародавнього східного звичаю ученики приїздили з далеких сторін, щоби з уст якогось славного учителя почути науку, то для найпильніших „шукаючих“ основано тут побіч місць науки також помешканя, тісні скромні маленькі комірчини, в котрих вже не один пересидів цілу свою молодість ба й ціле своє життя. Так отже настали такі сауїї у всіх головних містах краю, як в Сергуні, Шешавені, Васані і др. і суть не лиш школами учених, але також і святами місцями для богомольців.

До Васану приходять богомольці через цілий рік, шукаючи тут не лиш вічного спасенія для своїх душ, але також і цілющої сили від погляду святаго мужа, котрий для їх побожності має далеко більше значінє, як який небудь инший чоловік на світі. Впрочім така подорож до столиці великого шеріфа і не така повна трудів і не так дорога, як „гадж“, велика подорож до Мекки і Медіни, та й не треба тут сувати ся на колінах та оказувати всіляких инших діл побожності і покори. У веселім товаристві, присьпівуючи і підскакуючи можна перейти через цілий красний і урожайний край і не треба виставляти ся як тоті путники, що ідуть до Мекки, на небезпечности пустині і на неменше страшні муки морської хвороби. А що вже тоді, коли дійде ся до цілі! Чого лиш серце музулманина може забажати, все тут знайде ся, крики і розвеселєня всілякого рода, чародії і фаринники, оповідачі казок, ласощі і присмаки, гашіш і безліч жіноцтва. Коли же удасть ся доторкнути ся святаго чоловіка або може навіть устиснути

на вколійках молила ся і стрілив до неї з револьвера. Повак війшов відтак з церкви, не дав нікому приступити до себе, грозючи, що кожного, хто діткне ся его, застрілить, і зайшов до мешканя жінки, де відобрав собі жите. Жінку, смертельно ранену, винесено з церкви до шпиталю.

— **Велика студія** навістила сими днями цілу Швайцарію. В латинську великодну неділю лютила ся в кількох околицях дуже сильна буря, а сніг покрив грубою веретвою землею.

— **Велика дефравдація.** В місті Мільвокі, в Сполучених Державах, директор банку First National Bank, Вінгелов, украв 1,200.000 доларів. В крадежі помагав ему головний касиєр банку. Обоє дефравдантів увязнено, а місцеві капіталісти зложили грубі гроші в банку, аби недопустити до его упадку.

— **Пожар монастиря.** З Льопдона доносять, що в місті Монгріль в Канаді погорів опогди монастир Ст. Женевієв, в котрім був жіночий інститут для богатших родин. Жертвою полум'яни уцало 19 панночок і 9 дорослих осіб. В сумезнім монастирськім шпиталі погоріло в ліжках шість старих жєнщин.

— **Тайна в гробі.** В американськім містечку Такома помер перед кількома днями тамошний мешканець Джон Сміт, а помер саме в хвили, коли хотів заспокоїти цікавість своїх приятелів. Іменно від кількох літ зникав Сміт в загадочній спосіб кожного року все в одній порі з Такома на якийсь час і все вертав перед зимою та приносив з собою якусь скількість золотого піску, вартости кількох тисяч корон. Вей допити приятелів, звідки бере скарб, вей їх підглядання були безуспішні. Аж ось перед кількома днями, коли він поважно запедужав, прикликав до себе свого найлітшого приятеля, аби повірити ему тайну. Скавав ему, що пайшов золото в горах Каскад, а іменно... саме в хвили, коли мав вимовити місцевість, помер.

і дуже стрімких сходах і там на горі видимо знову перед собою на превелике диво нове подвірє, що виглядає зовсім так, як тото в долині, лиш що значно менше. Ставочок, водограй, підєня, все так само як на долині, лиш що все дрібнійше і як здає ся, з лішого матеріялу. Шереходи, що окружають тото якусь дивну водойму на першім поверсі, вилочені різнобарвними поливаними цеглами. Девять великих звисаючих лямп в чотиригранних склянних скринях служать до освітлюваня оливою, лиш в одній склянній скрини єсть одна європейська нафтова лямпа.

Тепер вводять нас до аудієнційної салі, в котрій вже більше пригадують ся європейські порядки. Сьвітлиця спочиває на стовпах і вистелена грубими коврами з Рабату, а вздовж стін поукладані низькі а довгі подушки, на котрі сїдає ся. На стїнах висять як у нас в комнатах мисливих в хоршій порядку рушничі і велика зброя. Мені впала в очи особливо якась велика шабля в тяжкій похві з дутого срібла, що висїла понад європейськими карабінами, між котрими добачив я один англійський і один французький. Напротив того оружя висїли в рамах і за склом якісь арабські письма, котрим я став з цікавостію приглядати ся, думаючи, що то хінські, бо як звістно, живе й в Хіні дуже багато магометан, котрі належать до секти піїтів і ддятого готові скорше признавати шеріфа за свою голову як каліфа в Константинополі.

Коли я ще приглядав ся тим письмам, сїпнув мене мій товмач з заду за сурдут, а коли я оглянув ся, побачив на превелике диво якогось молодого, високого росту мужчину в білій як сніг одежі, котрий усміхнений подивив ся на мене і видно, мусів вже довший час тихцем мені приглядати ся. То був шеріф, котрий увійшов босий до комнати і по грубих коврах так, що его не було чути.

Для віруючого музулманина була би то важна хвиля в житю, як би він так перший раз станув перед правнуком пророка, перед тим

## Телеграми.

**Льондон** 27 цвітня. До Daily Mail доносять з Гонконга, що кабель до Гайнан перетято. Як гадають, зробили то російські агенти.

**Ташкент** 27 цвітня. (Петерб. Аг. тел.) Афганський гарнізон скріплено. До Гералу привезено батерию мездірів.

**Париж** 27 цвітня. Посол Жоре атакував дальше дуже остро міністра Делькассе. Президент міністрів Руве дав в палаті до пізнаня, що аж по нещасливій для Росії битві під Мукденом. Німеччина змінила свою марокканську політику. Показує ся однак, що вже в падолисті м. р. німецький посол в Тангері звернув увагу французького правительства на конечність управильненя марокканських відносин. Делькассе не сказав о тім нічого, а тим провинив ся ще більше.

**Петербург** 27 цвітня. „Нов. Время“ пише, що діятелям земств, котрі вибирають ся на зїзд в день 5 мая, заявлено, що ані в Петербурзі, ані в Москві зїзд не буде дозволений.

**Мадрид** 27 цвітня. Рада міністрів займала ся вчєра адресою проводирів ліберальної партії. Згоджено ся односторонно на відповідь предложєну президентом міністрів Віляверде. Відповідь тото доручать нині проводирям лібералів.

**Пекін** 27 цвітня. (Петербургска Агєнція телеграф.). Покотилев, один з директорів російско-хінського банку, іменованій російським послом при тутєннім дворі на місце Лєссєара. (Поправді той Покотилев був за Лєссєара душею російського посольства і найбільшим діятелем російським в Пекіні. — *Ред.*)

чоловіком, на котрого споглядають в слїпій покорі і надії мільони людей як на Бога. Признаю ся, що мене не осліпила его сьвятість і я не впав на колїна, коли побачив перед собою того молодого чоловіка, що походить в простій лінії, в 35-тім поколіню від Могаммеда. Не так спокійний був мій товмач, хоч то вже був зіпсований музулманин з побережа, чоловік, що куриє гашіш і довгі літа сходяв ся з християнами. Він аж не знав, що з ним дїє ся, коли нараз як би деє з під землі явив ся шеріф перед нами. Як би остовпїлий дивив ся він на сьвятого і не рушав ся. Аж нараз, видно, опам'ятав ся, кинув ся навколїшки, та хотів догукати ся устами ноги і руки сьвятого; вже нащупав губи, коли шеріф вже обернув ся, щоб сїсти на подушку на землі. Той чоловік з Тангєра все ще ніби хотїв цілувати, а шеріф сїв на подушку і підгнув босі ноги під себе, мене попросив сїсти на крісло, а своїм кільком сивобородим достойникам, що разом з ним увійшли до комнати, дав знак, щоб засїли довкола него.

Заким ще відозвав ся до мене, дав веселим дзвінким голосом приказ своїм слугам, а малі чорні хлопці невідьники, що стояли доси коло дверей і в сїнях, розбігли ся вітрами і зараз бігцем явили ся знову. Одні внесли квапно багато тяжких срібних ліхтарів, в котрих позасьвічували величезні, кручені свїчки зеленої краски з золотими цятками. Другі внесли спільними силами величезну срібну тапу, що мала в промірі добрих 60 центиметрів, а заніми ішла ще гусаком ціла громадка, з котрої кожний ніс в руці маленьку філіжаночку. Накоонець явив ся один старший слуга, що прийшов мабуть просто з кухні, і поналивав кияччої кави, котра після звичаю в краю була густа і дуже солодка.

(Дальше буде).

**Петербург** 27 цвітня. З Харбіна доносять, що Японці загрожують у великій мірі ліній залізничій до Кіріна і вєім тамошнім позиціям російським. Російські шпиталі в Кіріні переносять до Харбіна.

**Тогіо** 27 цвітня. (Бюро Райтера). Вчєра оголошено на цілім острові Формоза воєнний стан.

**Льондон** 27 цвітня. Вієть наспівшу з Парижа, мов би російська флота відплила на полудне, уважають тут за пущєну умисно, щоб обманити публичне мнїє і чуйність венриятєля.

## Господарство, промисл і торгвля.

### Курс львівський.

Дня 26-го цвітня 1905.	Платить	Жадають
	К с	К с
<b>I. Акції за штуку.</b>		
Банку гіпот. гал. по 200 зр. . . . .	545—	555—
Банку гал. для торгов. по 200 зр. . . . .	—	260—
Зеліз. Львів-Чернів.-Лси . . . . .	589—	596—
Акції фабр. Липинського в Сяноку. . . . .	—	320—
<b>II. Листи заставні за 100 зр.</b>		
Банку гіпот. 5% премієв. . . . .	111-25	—
Банку гіпот 4 1/2% . . . . .	101-50	—
4 1/2% листи застав. Банку краєв. . . . .	101-70	12-40
4% листи застав. Банку краєв. . . . .	99-80	100-50
Листи застав. Тов. кред. 4% . . . . .	99-80	—
„ „ 4% льос. в 41 1/2 літ. . . . .	99-80	—
„ „ 4% льос. в 56 літ. . . . .	99-80	100-50
<b>III. Обліги за 100 зр.</b>		
Пропінаційні гал. . . . .	99-80	100-50
Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем. . . . .	102-80	—
„ „ „ 4 1/2% . . . . .	101-50	102-20
Зеліз. льокаль. „ 4% по 200 кор. . . . .	99-30	100—
Позичка краєв. з 1873 р. по 6% . . . . .	—	—
„ „ 4% по 200 кор. . . . .	99-30	100—
„ м. Львова 4% по 200 кор. . . . .	97-50	—
<b>IV. Льоси.</b>		
Міста Кракова . . . . .	86—	94—
Австрійські черв. хреста . . . . .	56-75	58-75
Угорські черв. хреста . . . . .	38—	40—
Італіань. черв. хр. 25 фр. . . . .	—	—
Архік. Рудольфа 20 кор. . . . .	65—	69—
Базиліка 10 кор. . . . .	27-60	29-20
Jozsif 4 кор. . . . .	8-25	9-50
Сербські табакові 10 фр. . . . .	9-50	11—
<b>V. Монєти.</b>		
Дукат цїсарський . . . . .	11-24	11-40
Рубель паперовий . . . . .	2-52	2-54
100 марок нїмецьких . . . . .	117—	111-50
Доляр американський . . . . .	4-80	5—

## НА ДІСЛАНЕ.

5 кг. меду липового 7 К 20 с.  
5 кг. меду питного (старого) 8 К.

Для сїльських крамниць:

50 літрів вина овочевого „Елєвтерія“ („Тверезість“ — підохочує, не упиває) за 25 К (на сплату ратами)

в сїлає

**Пчїльничя спілка в Берєганах.**

4

Що року горять хлопські мільони неасекуровані!

# „Дністер“

Товариство взаїмних обезпечень у Львові

Ринок ч. 10, в домі „Просьвіти“

одинокє рускє Товариство асекураційне против огневих шкід

**Обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу.**

По пожарі виплачує „Дністер“ зараз відшкодованє; оцінку шкід переводить разом з місцевими членами; через 12 літ виплатив „Дністер“ відшкодовань в сумі 5 мільонів 340 тисяч корон.

Фонди „Дністра“ виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183.874 кор. і уміщені суть в цінних паперах.

В „Дністрі“ єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покритє хат черепом дістають члени „Дністра“ позичку в Товаристві кредитовім „Дністер“.

Поліси „Дністра“ приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах ощадности і касах сиротинських.

Чистий зиск по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 звернув „Дністер“ членам 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5% премії).

Агенції „Дністра“ находять ся у всіх містах і більших селах і треба подавати обезпеченє через агента; господарі письменні повинні старати ся о агенцію „Дністра“ в таких сторонах, де инші агенти „Дністра“ не роблять. Агенти „Дністра“ заробили вже провізії 662.807 корон.

На житє обезпечайте ся тільки через „Дністер“ в Товаристві Краківскім; свою провізію від сих обезпечень дає „Дністер“ на рускі добродійні ціли.

„Дністер“ припоручили Преосьв. Епископські Ординарияти.

## Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш ся агенция.